Beretning fra Paarup Lokalhistoriske Arkiv ved Paarup Foreningens generalforsamling den 1. februar 2023.

 
2022 har lige som de foregående år været et yderst stille år. Arkivet har kun modtaget ganske få indleveringer, og der har stort set ikke været besøgende på arkivet. Heldigvis har der været en del forespørgsler på mail og telefonisk. Mange har fundet frem til arkivet gennem hjemmesiden og/eller ved at søge på arkiv.dk. På arkiv.dk kan man jo se alt, hvad vi har registreret, men kun i kort form, men vi uddyber meget gerne.

Jeg vil da godt her gøre opmærksom på, at I da også er meget velkomne til at aflevere noget til os. Vi kunne godt tænke os nogle erindringer om, hvordan det er at bo og/eller arbejde her i Paarup. Fotos af jeres hus/lejlighed synes I måske ikke er så interessante, men det bliver de jo om nogle år.

Vi lægger stadig fotos eller korte videoklip på facebook hver fredag, men det begynder at være vanskeligt at finde på opslag. Vi kan imidlertid se, at det er populært, så vi prøver at fortsætte. Gode ideer modtages.

Arkivet deltager så vidt muligt i Paarup Foreningens arrangementer og lægger fotos fra dem på arkivets hjemmeside. Jeg håber, I af og til kigger på hjemmesiden.  

Jeg har deltaget i en sognevandring arrangeret af Paarup Kirke, hvor jeg fortalte om Fyns Stifts Husmandsskole og om sognegården. Jeg har aflagt besøg i en femteklasse på Tarup Skole, hvor jeg kunne glæde mig over meget spørgelystne og velforberedte elever. I december var jeg i Snestrup Have, hvor jeg gav de nye beboere en orientering om Paarup Sogn og fortalte om deres nærmeste omgivelser.

Vi fortsætter med at være på Tarup Bibliotek en gang om måneden. Her har vi vekslende fotoudstillinger, og det er især her, vi har besøgende.

Vores lokalesituation er stadig ganske forfærdelig. Vi er meget nervøse ved at gå på trappen. Den har jo altid været ubehagelig, men jeg opfatter den som værre nu, hvilket selvfølgelig hænger sammen med min fremskredne alder og mine aldrende ben. Hvis arbejdstilsynet en dag kommer forbi, er jeg i øvrigt sikker på, at arkivet bliver lukket, for også arbejdsforholdene er dårlige. Vi har godt nok levet med lokalet i efterhånden 21 år, men nu er vores tålmodighed ved at være opbrugt. Vi skal i kælderen for at hente vand og for at komme på toilettet, der i parentes bemærket ikke er særlig lækkert. De sidste gange jeg har gjort rent, har jeg taget vand med hjemmefra for kun at skulle op af trappen en gang. Skulle der udbryde brand, går turen op ad en stige, gennem et vindue i taget og ud på taget. Vi skal være i et kommunalt lokale, for der er ikke afsat penge til husleje og forbrug, og kommunale lokaler er der ikke mange af i sognet. Skolerne har ikke plads til os. Er i hvert fald ikke interesserede. Der kommer ingen svar på mine efterhånden mange henvendelser. Vi har derfor besluttet at holde arkivet lukket den første mandag i måneden. Vi fortsætter som sagt med at komme på biblioteket den tredje mandag. Vi kan imidlertid altid kontaktes på mail eller telefon. Arbejdet på arkivet stopper ikke. Jeg har jo i flere år hovedsageligt arbejdet hjemme, og det fortsætter jeg naturligvis med.

Den nyeste orienteringsfolder kan fås ved henvendelse til mig. Jeg har en del med. Vores fotobog kan købes på 50 kr. 

Arkivets regnskab ligger på bordene. Vi har sidste år modtaget et tilskud fra kommunen på 7.800 kr. Vores udgifter beløber sig til 13.375,95 kr., hvilket giver et tilsyneladende underskud på 5.575,95 kr. Når det står på den måde, skyldes det, at vi skal godtgøre, at arkivet har brug for det kommunale tilskud. Heldigvis ser regnskabet bedre ud. Arkivet har 44.735,09 stående i banken. Foreningens revisorer har godkendt regnskabet, som også er gennemset af Stadsarkivet.
 
Vi har et godt samarbejde med de øvrige lokalarkiver og med Paarup Foreningen, som støtter os med et årligt beløb. Tak for det.  

Denne beretning kan læses på arkivets hjemmeside. Og der ligger også arkivets og foreningens regnskaber.

1. februar 2023.
Karin Ramskov. 

